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END2010 Mohendislik istatistigi-1l 1. Odev

Soru No 1 2 3 4 Toblam
Program Cikhlan (PC) | PC 5-4 | PC-5-4 | PC-5-4 | PC-5-4 P
Maksimum Puan 50 20 15 15 100

Alinan Puan

Soru 1: Bir Uretim sefi, bir isin ftamamlanma suresini incelemek amaciyla rasgele 110 isgi
secerek bir érneklem olusturmustur. Secilen iscilerin is bitirme sUrelerini gdzlemleyen Uretim
sefinin elde ettigi veriler asagidaki gizelgede sunulmugtur.

Cizelge: is tamamlama sireleri [saniye]

271 236 294 252 254 263 266 222 262 278 288
262 237 247 282 224 263 267 254 271 278 263
262 288 247 252 264 263 247 225 281 279 238
252 242 248 263 255 294 268 255 272 271 291
263 242 288 252 226 263 269 227 273 281 267
263 244 249 252 256 263 252 261 245 252 294
288 245 251 269 256 264 252 232 275 284 252
263 274 252 252 256 254 269 234 285 275 263
263 246 294 252 231 265 269 235 275 288 294
263 247 252 269 261 266 269 236 276 248 299

Bu verilerden anlamli bir rapor hazirlanabilmesi icin asadidaki islemleri yapiniz.

a) Cizelgedeki verilerin frekans tablosunu olusturunuz (sinif sayisini ve genisligini bir Ost
tam sayiya yuvarlayabilirsiniz). (10P)

b) Frekans tablosuna gore verilerin histogram grafigini ciziniz. (10P)

¢) isin ortalama tamamlanma siresini, medyanin, modunu, ceyrekler arasi acikhgni
hesaplayiniz. Bu verilere gore verilerin dagilimini yorumlayiniz (carpiklik agisindan)
(15P)

d) is tamamlama siresinin standart sapmasini hesaplayiniz ve yorumlayiniz. (15P)

Basarilar
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Soru 2: Bir Universitenin fip fakiltesinde yapilan bir arastirmada, bir t0r hastalidin tedavisinde
ilac veya ameliyat olmak Uzere iki tUr tedavi ydntemi kullanimaktadir. Rastgele drnekleme
yodntemiyle secilen birinci grup hastaya ilag¢ tedavisi; ikinci grup hastaya ameliyat tedavisi
uygulanmigstir. Bu iki tedavi ydntemi sonunda hastalarin iyilesme sureleri gun olarak asagdidaki
gibi bulunmustur:

l. Grup Hasta: 16, 30, 28, 22, 16, 05 24, 35 20, 25 32
Il. Grup Hasta: 36, 44, 32, 50, 48, 35, 33, 40, 65, 45, 46, 30

a) Hastalarin iyilesme slUresi bakimindan ilacla tedavi edilenlerin sUresi mi, yoksa
ameliyatla tedavi edilenlerin stresi mi daha homojendir? (10P)

b) ilacla tedavi siresi ile ameliyatla tedavi siresini kutu cizimi yontemiyle karsilastiriniz.
Ayrica her iki yontemdeki tedavi surelerini yorumlayiniz. (10P)

Soru3: Orneklemin varyansini hesaplarken asadidaki formili kullanyoruz.

n
1 Z _
SZ:n—l (Xi—X)z
i=1

1
Neden burada ana kitlenin varyans formolinden yola ¢ikarak a kullanmak yerine

‘i dikkate aldi@imizi arastirin ve kendi Uretece@iniz kigUk bir &rnek Uzerinde

aciklayin. (15P)

Soru4: Z ve t dadilimlar arasindaki fark nedir? Hangisi hangi durumda neden kullanilir
aciklayiniz? Dadiimlarin grafik Uzerinde karsilastirmali gésterimini yapiniz. (15P)

Basarilar.
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